

全年计划发射次数“60+”

2022年中国航天依旧“繁忙”

新华社北京4月24日电 此时此刻，离地近400公里的轨道上，天和核心舱“感觉良好”，已接待两拨“来客”，等待着今年空间站建成那一刻；36000公里，这个轨道高度上，北斗卫星已成为大家生活中的“导航员”；距离地球数亿公里，祝融号火星车还在继续书写“火星历险记”……

这就是航天，离我们物理上很远，却又心理上很近。一个个科学探测器好比未知世界里勇敢的“探索者”，一颗颗应用卫星又如同“小蜜蜂”般为地球上的人们

勤劳飞翔。在第七个“中国航天日”到来之际，中国航天依旧“繁忙”。根据国家航天局公布的最新信息显示，今年全年计划安排发射任务60余次，如顺利实现，这将再次刷新中国全年航天发射次数的纪录。

52年前，我国首颗人造卫星“东方红一号”成功升空，一曲《东方红》响彻寰宇，宣告我国从此进入了太空时代。

52年来，我们的火箭能力越来越强：长征五号体型虽“胖”但能力更强，长征七号为空间站物资运送忙，长征八号“一箭

22星”创纪录，长征六号固液混合动力有妙方，新一代运载火箭陆续登场。

我们的卫星功能越来越多：目前，我国在轨工作的各类卫星超过500颗，广泛服务于经济社会发展。通信卫星为农村及边远地区1.4亿多户家庭提供服务，遥感卫星影像累计分发超亿景，北斗卫星用于大众出行。

我们的航天员周游寰宇：神十二乘组空间站首出舱，神十三乘组太空授课忙；我们的航天梦高飞远航：今年“中国航天

日”之际，200余场活动陆续举办，一批航天展馆、设施集中向社会公众和学生开放；一批院士专家走进校园，一批航天科普节目和讲座陆续亮相。

伟大事业都始于梦想，基于创新，成于实干。今年航天日的主题是“航天点亮梦想”，航天梦的种子在神州大地生根、发芽、结果。2022年，中国航天依旧“繁忙”，空间站完成在轨建造，空间基础设施卫星继续升空，唯有继续奋斗才能书写新奇迹。



点亮
梦想

4月24日，在航天科技集团六院航天液体动力展示中心，讲解员宋柱英(中)为前来参观的西安市航天中学学生讲解。

当日是第七个“中国航天日”，主题为“航天点亮梦想”。

新华社发

北京新增本土新冠肺炎病毒感染者21例

新华社北京4月24日电(记者李春宇)记者从24日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，4月23日16时至24日16时，北京市新增本土新冠肺炎病毒感染者21例，含确诊病例16例、无症状感染者5例，其中朝阳区11例、房山区6例、顺义区2例、西城区1例、通州区1例。

北京市疾控中心副主任庞星火介绍，4月22日以来，北京市累计报告新冠肺炎病毒感染者41例，涉及5个区。初步流调结果显示，目前病毒已隐匿传播了1周，短期内出现了多代病例。41例感染者中，近四分之一为60岁及以上老年人，老年感染者中50%未接种新冠疫苗。

经北京市疾控中心评估，按照《北京市新冠肺炎疫情风险分级标准》，即日起将朝阳区潘家园街道松榆里社区定为高风险地区，将朝阳区潘家园街道松榆东里社区定为中风险地区。截至目前，北京市共有高风险地区1个，中风险地区1个，其他地区均为低风险地区。

朝阳区人民政府副区长杨蓓蓓介绍，朝阳区目前共判定密接1230人，已划定14个封控区，涉及朝阳区的密接人员均已落实管控，涉及外区的均已转办协查。经研判，朝阳区将扩大核酸检测范围，从4月25日起全区进行常态化核酸检测，请上班人员做完核酸检测后再去上班，建议两点一线，减少社会面活动。

杨蓓蓓说，4月23日起，朝阳区暂停各类校外培训机构所有线下课程和集体活动，暂停各类文化艺术类校外培训机构线下培训活动，暂停各类体育类校外培训机构线下培训活动，暂停各类职业技能类和专业技术类培训机构线下培训活动。恢复时间将根据疫情防控工作情况另行通知。

北京市商务局副局长赵卫东表示，根据近期监测，目前北京市生活必需品市场货源供应充足，交易正常，各封控小区生活必需品供应稳定。北京市将进一步加强市场运行监测，强化货源组织，加强重点批发市场疫情防控管理和供应保障工作，全力做好生活必需品市场供应工作。

致15人死亡的“7·24”火灾事故追踪

吉林长春公布调查报告

新华社长春4月24日电(记者段续)记者24日从吉林省应急管理厅了解到，吉林省公布2021年长春市李氏婚纱梦想城“7·24”重大火灾事故调查报告，认定此次火灾为生产安全责任事故。吉林省李氏婚纱影楼有限公司法定代表人邹兆春涉嫌重大责任事故罪，被公安机关依法刑事拘留，另有多人被司法机关采取强制措施。

李氏婚纱梦想城位于长春净月高新技术产业开发区，是李氏婚纱公司的拍摄基地。2021年7月24日该

基地发生火灾，造成15人死亡(李氏婚纱公司从业人员7人、顾客8人)，25人受伤。

报告指出，起火原因为基地二楼一摄影棚照明线路漏电，进而引燃周围可燃仿真植物装饰材料。李氏婚纱公司违规对该摄影基地进行改扩建，擅自将工业厂房改为商业用途，火灾发生后，违规使用的材料燃烧后产生大量高温可燃有毒气体，火势迅速蔓延。建筑消防通道被违规封闭，灭火救援及应急疏散受到影响。

报告认定，李氏婚纱公司、大连摩玛嘉颂装饰设计工程有限公司等企业违反建筑、消防等法律法规，忽视火灾风险，违规设计施工。长春净月高新技术产业开发区净月街道办事处、长春市公安局净月分局净月大街派出所、长春净月高新技术产业开发区城市管理局等政府部门存在工作漏洞等问题。对于在事故调查过程中发现的地方党委政府及有关部门公职人员履职方面的问题线索及相关材料，已移交纪检监察机关处理。

26日凌晨观测 “银河之眼”

据新华社天津4月24日电(记者周润健)“银河拱桥”常见，“银河之眼”则不常见。天文科普专家介绍，4月26日凌晨，观测“银河之眼”迎来一次良机，届时，月亮会从“银河拱桥”正下方升起，二者组成一只夜空中的“大眼睛”，浪漫而又魔幻。

由上千亿颗恒星组成的银河宛若一条横跨星空的乳白色亮带。在春夏晴朗的夜晚，银河刚从地平线升起来的时候，横跨整个东部天空，远远看上去就像是一座弯弯的拱桥，被天文爱好者们形象地称为“银河拱桥”。

“当月亮运行至拱桥正下方时，拱桥和月亮就组成了一只‘大眼睛’，拱桥是‘眼眶’，月亮是‘眼睛’，天文爱好者们形象地称之为‘银河之眼’或是‘银拱之眼’。当夜空中最亮的两颗星(通常情况下)金星和木星出现在拱桥正下方时，一些天文爱好者也会将其称为‘银河之眼’，不过由于这两颗星的亮度与月亮相差很多，观赏性差了不少。”天津市天文学会理事、天文科普专家修立鹏说。

4月，银河依然在后半夜出现，姿态优美，横跨整个东部天空，高点位置较3月明显升高，也是十分适合观测和拍摄“银河拱桥”的时节。

